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 Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie sytuacji porządkowej na pl. Sikorskiego, 

przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 14 maja  

2026 r., uprzejmie informuję. 

 

Ad 1.  

Plac Sikorskiego objęty jest bieżącym utrzymaniem w zakresie zapewnienia czystości  

w ramach zawartej umowy z wykonawcą wyłonionym w drodze przetargu nieograniczonego. 

Kosze na śmieci opróżniane są codziennie. Podczas kontroli terenowych prowadzonych przez 

pracowników Zarządu Zieleni Miejskiej w Krakowie nie stwierdzono zanieczyszczenia terenu. 

W przypadku stwierdzenia przebywania osób w kryzysie bezdomności ZZM 

każdorazowo przekazuje sprawę do odpowiednich jednostek miejskich – Miejskiego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Krakowie i Straży Miejskiej Miasta Krakowa.  Pracownicy socjalni Działu 

Pomocy Bezdomnym MOPS w Krakowie każdorazowo reagują na przekazane zgłoszenia  

i udzielają pomocy osobom doświadczającym bezdomności. Zgłoszenia o pobycie osób  

w kryzysie bezdomności w rejonie pl. Sikorskiego otrzymano w listopadzie 2023 r. oraz  

we wrześniu 2025 r. i wówczas podjęto stosowne działania. W związku z aktualnym zgłoszeniem, 

w dniu 13 maja 2026 r. spotkano jedną osobę w kryzysie bezdomności, która oświadczyła, że nie 

przebywa tam stale oraz dwie osoby deklarujące zamieszkanie w pobliskich kamienicach.  

Na terenie całego placu pracownik socjalny nie natrafił na ślady świadczące o stałym pobycie 

osób bezdomnych. 

W okresie od 1 stycznia do 14 maja 2026 r. do Straży Miejskiej Miasta Krakowa wpłynęło 

12 interwencji dotyczących przebywania osób bezdomnych na terenie pl. Sikorskiego.  

W wyniku podjętych działań 2 osoby nietrzeźwe umieszczono w Miejskie Centrum Profilaktyki 

Uzależnień w Krakowie, w pozostałych przypadkach osoby oddaliły się ze wskazanego miejsca. 

W trakcie kontroli wykonanych na skutek wpływających zgłoszeń, a także samodzielnych 

kontroli w ww. okresie, strażnicy miejscy podjęli czynności wobec 11 ujawnionych sprawców 

wykroczeń polegających m.in. na spożywaniu alkoholu, paleniu tytoniu w miejscach 

zabronionych, zakłócaniu porządku publicznego i zaśmiecaniu. Kontrole będą kontynuowane,  

a wobec ujawnionych wykroczeń podejmowane będą działania przewidziane prawem. 

Jednocześnie należy podkreślić, że bezdomność sama w sobie nie stanowi wykroczenia.  



 

 

 

 

Od początku 2026 r. Komisariat Policji I w Krakowie odnotował dwie interwencje 

porządkowe w rejonie pl. Sikorskiego. Pierwsza interwencja dotyczyła spożywania alkoholu  

w miejscu publicznym, natomiast drugie zdarzenie związane było ze zgłoszeniem dotyczącym 

osoby nietrzeźwej, natomiast nie zostało potwierdzone podczas kontroli w terenie. Z uwagi na 

charakter zgłoszeń nie można jednoznacznie stwierdzić, że dotyczyły one osób bezdomnych. 

Ad 2.  

Rejon pl. Sikorskiego jest regularnie kontrolowany przez Straż Miejską oraz Policję  

w ramach codziennej służby, obchodów dzielnicowego oraz w trakcie działań pn. Bezpieczna ulica. 

Ponadto w rejonie pl. Sikorskiego funkcjonariusze Policji realizowali Plany Działań 

Priorytetowych, ukierunkowane na ograniczenie zdarzeń powodowanych przez osoby 

bezdomne. Realizacja powyższych działań każdorazowo przyczyniała się do zmniejszenia liczby 

niepokojących zdarzeń powodowanych przez ww. osoby. 

 

Ad 3.  

Pracownicy socjalni MOPS w Krakowie będą nadal monitorować wskazany rejon  

i w przypadku spotkania osób w kryzysie bezdomności będą podejmowane działania pomocowe 

i socjalne, zgodnie z potrzebami tych osób. Informacje o formach wsparcia na terenie Gminy 

Miejskiej Kraków znajdują się na stronie MOPS w dokumencie pn. „Pomoc dla osób w kryzysie 

bezdomności - stan na dzień 1.04.2026 roku, umieszczonym pod linkiem: 

https://mops.krakow.pl/instcbi/212532,inst,36169,2462,instcbi.html. 

Nadmieniam jednocześnie, że każda osoba bezdomna przebywająca na terenie Gminy 

Miejskiej Kraków ma możliwość skorzystania z pomocy obejmującej m.in. schronienie, posiłek  

i wsparcie socjalne, a także podjąć działania zmierzające do wyjścia z bezdomności. Zaznaczyć 

jednak należy, że pomoc może być udzielana wyłącznie za zgodą osoby zainteresowanej. 

 

 

p.f. PREZYDENTA MIASTA KRAKOWA 

 

Stanistaw Kracik 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat  

2. Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie 

3. Straż Miejska Miasta Krakowa 

4. Komenda Miejska Policji w Krakowie 

5. Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Krakowie 

6. Biuletyn Informacji Publicznej  

7. aa 


